

# В Белорусской государственной библиотеке имени В. И. Ленина

Белорусская государственная библиотека имени В. И. Ленина занимает одно из первых мест среди крупнейших библиотек Советского Союза. Книжный фонд ее в настоящее время достигает довоенных размеров — 2.000.000 томов. В ней есть литература по любой отрасли науки.

Ценнейшие книжные богатства библиотеки собирались на протяжении 20 лет. Их варварски уничтожили и разграбили немецко-фашистские захватчики. Они полностью вывезли фонды обязательного экземпляра, старопечатной литературы и редких изданий, богатейший архив печати БССР, книги еврейского отдела, фонды читален и абонемента. Разграбили они и справочную литературу: энциклопедии, словари, книжные комплекты, коллекции, многотомные издания, серии и комплекты периодических изданий, все библиографические материалы и обстановку библиотеки. Из двух миллионов книг к моменту освобождения столицы осталось лишь 320.000.

С этих остатков началось восстановление библиотеки. Много книг возвращено библиотеке Советской Армии, громившей немцев и бережно собиравшей все культурные ценности страны.

Сейчас Государственная библиотека БССР имени В. И. Ленина полностью восстановлена. Отремонтировано здание, оборудованы читальные залы и кабинеты. И все это сделано за короткое время благодаря исключительному вниманию и помощи со стороны белорусского и союзного правительств. Снова, как и до войны, книжными богатствами библиотеки ежедневно пользуются сотни трудящихся столицы и районов республики. Для общего читального зала и зала научных работников имеется специальный подручный книжный фонд. Общий читальный зал посещают учащиеся

вузов, техникумов, инженерно-технические работники, врачи, учителя, работники партийно-советского аппарата. Зал для научных работников и специалистов в апреле и мае посетили 27.928 читателей.

Книжными богатствами библиотеки могут пользоваться не только читатели Минска, но и всей республики. Междубибличечный абонемент помогает читателям получать любую литературу из других библиотек Советского Союза. В апреле и мае междубибличечным абонементом обслужено 2.373 человека.

Библиотека имеет справочно-библиографический отдел. Он обслуживает индивидуального читателя и библиотеки республики. В отделе сосредоточены библиографические указатели и специальные картотеки по марксистско-ленинской и социально-экономической литературе. Отделом лишь за 2 месяца дано до 9 тысяч справок.

Библиотека имени В. И. Ленина — одно из крупнейших культурно-просветительных учреждений БССР. Она ведет широкую пропаганду книги, дает возможность широким кругам трудящихся пользоваться ее богатейшим книжным фондом. Наряду с этим она содействует исследовательской работе, росту новых кадров во всех областях народного хозяйства, науки, литературы и искусства.

Основная задача библиотеки — активно помогать трудящимся республики в выполнении новой сталинской пятилетки, содействовать дальнейшему развитию советской науки, создать все условия читателям для успешного овладения наукой наук — марксистско-ленинской теорией.

**Р. КОЗУНОВ,**  
заместитель директора Государственной библиотеки БССР имени В. И. Ленина.